

# 台南市黎明高中新聞報導剪輯



## 4分之3的幸福 Orange媽媽 - 歐玲君分享

4/3的幸福??? 4/3明明就不圓滿還少了4/1怎會幸福??

—— 3/20下午黎明中學位高二同學舉辦仁愛月專題演講。邀請了一位14年前失去孩子而後成為生命教育講師的母親-歐玲君-Orange媽媽來分享這有血、有淚、有歡笑、有安慰的心路歷程。

Orange媽媽因長子永強罹患罕見疾病（黏多醣症），與孩子一起成長，克服生命中的種種挑戰，更在孩子十歲離去之後，走出哀慟，繼續永強生命的目的：給人勇氣。

Orange媽媽一位專業護理師，當知道自己的孩子得了黏多醣症的罕見疾病，每天以淚洗面直到一天意識到：上天給予他這特別的孩子，是肯定他有能力照顧這孩子，於是接受了這份神聖的使命後。如今他的使命也不只是照顧他的兒子，更是藉著這孩子幫助更多人勇敢生活。永強的生命雖然只有十年，但是他卻深深體驗到他的生命，不應局限在兩歲殘障的身體中。他說：「我出生的目的就是給人勇氣」。「我只是身體的殘障，有些人身體健康卻是心理的殘障。」永強的詩：

我的身心

我的身體沒辦法幫助別人，我的心卻可以幫助別人

我的身體不夠高，我的心卻比誰都高

我的身體很脆弱，我的心卻很堅強

我的身體是硬的，我的心卻是柔軟的

我的身體沒有翅膀，我的心卻可以到處飛翔

永強有一位弟弟，他們的手足之情更是令同學們感動。永強說：「看到弟弟高興，這就是我最快樂的一件事了。他形容弟弟是他的左右手--幫他做他不能做的事、心--完全瞭解他、影子--守候、白血球--保護他。當身體愈來愈無力，甚至無法拿筆作畫時，永強心痛，知道日子不多了，然而看到升起的太陽，他領悟到「我的生命是要發光發亮的」。他對媽說：「人的生命有去就有來」。「人有生老病死，有生就有死，你有聽過人生而不死的嗎？也許我早點離開會比較快樂。」他是如此豁達，樂觀的面對生命。在他最後一次住院，媽媽看到傷心的弟弟，說：「哥哥現在就像在蛹裡的蝴蝶，等著出來。」永強走後，弟弟說：「現在，我把哥哥當超人，當我想念哥哥或需要幫助時，我就會對著天空大喊：哥哥，給我神奇的力量，幫助我。每次我這麼喊真的出現奇蹟。我相信哥哥真的一直都在我身邊，從來沒有離開過我。」弟弟開始經驗哥哥如天使般，超越時空的守護。相信這4/3的幸福，將有一天在天上得到滿全。

感人分享之後，Orange媽媽給大家回家功課：擁抱家人並說：我愛你。並邀請有困難擁抱家人的人，上台練習。演講就在同學們排隊擁抱，溫馨的氣氛中結束這場精采的生命饗宴，也激勵每一位勇敢生活，珍惜家人關係。



108年4月天主教台南教區通訊刊登